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ΘΕΜΑ Α

Α.1. Δίνεται η εξίσωση 
[image: image61.bmp], 
[image: image2.wmf](0)
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 με ρίζες τις 
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. Να αποδείξετε ότι:
                              i. 
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Α.2. Τι ονομάζουμε τετραγωνική ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού 
[image: image7.wmf]a

;

Β.  Έστω η ευθεία 
[image: image8.wmf]:x.
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 Να αντιστοιχίσετε την κλίση  της  Στήλης Α, με το είδος της γωνίας που σχηματίζει η γραφική παράσταση της ευθείας 
[image: image9.wmf]e

 με τον x΄x της Στήλης Β.

	  Στήλη Α
	         Στήλη Β
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	1.  Οξεία

	Β.   
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	2.  Ορθή 

	Γ.   
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	3.  Αμβλεία

	
	4.  Μηδενική  
[image: image13.wmf](0)
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Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας   τη λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
α. Για κάθε πραγματικό αριθμό 
[image: image14.wmf]x

, ισχύει ότι 
[image: image15.wmf]xx
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β. Το συμμετρικό ενός σημείου 
[image: image16.wmf](x,)

Ay

 ως προς τον άξονα 
[image: image17.wmf]΄
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 είναι το 
[image: image18.wmf]΄(x,)
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γ. Για κάθε 
[image: image19.wmf],x,
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 ισχύει ότι 
[image: image20.wmf]xx
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δ. Μία εξίσωση 
[image: image21.wmf]2
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 με 
[image: image22.wmf](0)
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 έχει δύο άνισες πραγματικές ρίζες αν και μόνο αν 
[image: image23.wmf]0
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ε.  Οι ευθείες 
[image: image24.wmf]x2
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 και 
[image: image25.wmf]2
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 είναι κάθετες μεταξύ τους.
Μονάδες: (12 + 5) + 3 + 5 = 25

ΘΕΜΑ Β

Έστω η εξίσωση  
[image: image26.wmf]2
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 (1). 
α. Να αποδείξετε ότι η (1) έχει δύο άνισες πραγματικές ρίζες.
β. ΄Εστω 
[image: image27.wmf]12
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 οι ρίζες της (1). Χωρίς να υπολογισθούν να υπολογισθούν οι τιμές των παραστάσεων
                            i. 
[image: image28.wmf]12
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,         ii. 
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,        iii. 
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γ. Να αποδείξετε ότι η (1) έχει ρίζες ετερόσημες.
δ. Να βρεθεί η δευτεροβάθμια εξίσωση με ρίζες τις 
[image: image32.wmf]1
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 όπου 
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 οι ρίζες της (1).
Μονάδες: 6 + (2 + 2 + 3 + 3) + 5 + 4 = 25 
ΘΕΜΑ Γ

Δίνονται οι ευθείες 
[image: image35.wmf]1
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 και 
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. Αν η 
[image: image37.wmf]1
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 διέρχεται από το σημείο 
[image: image38.wmf](4,2)
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 και είναι παράλληλη με την 
[image: image39.wmf]2

e

, 
α. Να υπολογισθούν οι τιμές των 
[image: image40.wmf]l

 και 
[image: image41.wmf]m

αν επιπλέον γνωρίζετε ότι η ευθεία (ε) σχηματίζει οξεία γωνία με τον x΄x.
β. Για 
[image: image42.wmf]1

l=

 και 
[image: image43.wmf]1
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 να βρείτε:

i. To σημείο τομής της 
[image: image44.wmf]1

e

 με τον x΄x και της 
[image: image45.wmf]2

e

 με τον ψ΄ψ.

ii. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας η οποία διέρχεται από τα σημεία 
[image: image46.wmf](2,0)

B

 και 
[image: image47.wmf](0,2).
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iii. Να βρείτε το μήκος του ευθυγράμμου τμήματος ΒΓ.
iv. Να βρεθεί η απόσταση των ευθειών 
[image: image48.wmf]1

e

 και 
[image: image49.wmf]2
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Μονάδες: 8 +(5 + 5 + 3 + 4) = 25

ΘΕΜΑ Δ

Α. Να δείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image50.wmf]22
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 με 
[image: image51.wmf]lÎ
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 έχει πάντοτε δύο άνισες πραγματικές ρίζες.
Β. Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image52.wmf]f
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 και η εξίσωση 
[image: image54.wmf]2
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 (1).

α. Να λύσετε την ανίσωση 
[image: image55.wmf]f(x)0
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.

β. Να βρείτε τις τιμές του 
[image: image56.wmf]x

 για τις οποίες η γραφική παράσταση της συνάρτησης 
[image: image57.wmf]f

 δεν βρίσκεται  

    πάνω από τον άξονα 
[image: image58.wmf]x
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γ. Για 
[image: image59.wmf]1
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, να βρείτε την τιμή του πραγματικού αριθμού 
[image: image60.wmf]l

 για την οποία  η εξίσωση (1) είναι 

    αδύνατη.

Μονάδες: 6 + (9 + 3 + 7) = 25
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